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5B1206 Differentialekvationer I, för BDM.

Kontrollskrivning MODUL 2

1. (MODUL 2) Betrakta differentialekvation
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Tv̊a lösningar till den relaterade differentialekvationen
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är
y1(t) = e2t, y2(t) = t e2t.

Finn med hjälp av denna information den allmänna lösningen till ekvation (1). Bestäm
därur den lösning till (1) som har begynnelsedata y(0) = y′(0) = 0.

————————————————————————————————————–

Vi tillämpar metoden med variation av parametrar, och beräknar först Wronskianen
för y1, y2:
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Enligt metoden, skriver vi y = u1y1 + u2y2, där u1, u2 är tv̊a sökta funktioner, och vi
vet att en lösning f̊as (med f(t) = t2 e2t) ur
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Vi söker bara tv̊a s̊adana funktioner u1, u2, och väljer
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Detta ger partikulärlösningen
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och s̊aledes blir den allmänna lösningen
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Den lösning som har y(0) = y′(0) = 0 är först̊as den med C1 = C2 = 0, dvs partiku-
lärlösningen

y =
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e2t.
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